
第６回嘉麻市男女共同参画審議会会議録（要約筆記） 

１ 審議会等の名称 第６回嘉麻市男女共同参画審議会会議録（令和４年度） 

２ 開催時期 令和５年１月２４日（火）１４時００分～１４時３０分 

３ 開催場所 碓井庁舎 会議室１ 

４ 公開又は非公開の別 公開 

５ 非公開の理由（会議を非公開とした場合のみ） 

６ 出席者等 

（１）出席委員 

 河野委員、辻委員、益田委員、永光委員、平塚委員、上野委員、春口委員、 

（２）欠席委員 

   末崎委員、貴田委員、有吉委員、浦田委員、阿部委員 

（３）事務局 

 梅井課長、内野係長 

７ 傍聴人数（会議を公開した場合のみ）０人 

８ 議題及び審議の内容 

（１）会長あいさつ 

（２）議事 

１）第３次嘉麻市男女共同参画社会基本計画及び第２次嘉麻市配偶者からの暴力の防止

及び被害者の保護等に関する基本計画の進捗管理に関する事項について（答申） 

２）その他 

 

【審議の内容・主な意見】 

１）第３次嘉麻市男女共同参画社会基本計画及び第２次嘉麻市配偶者からの暴力の防止

及び被害者の保護等に関する基本計画の進捗管理に関する事項について（答申） 

 〇会長から答申書の読み上げ 

 （市 長）今回ご指摘をいただいた、計画が実行できているのか、どのように実行した

のか可視化できるよう努めてまいりますので、今後ともよろしくお願いしま

す。今日はありがとうございました。 

（会 長）委員の皆さんから市長に対してご意見等がありましたらお願いします。 

（委 員）今日テレビで放送していた番組では、大阪から北海道の別海町に移住してき

た女性が酪農をされていて、道内の女性酪農家の人たちを集めて「酪農女性

サミット」を開催していました。そういった女性が活躍できるような職場の

雰囲気づくりや周りが協力してサポートできるような体制があれば、女性の

進出が増えてくるのではないかと思います。 

（会 長）調査票の議会におけるワークライフバランスの目標の設定で、「議会における

妊娠・出産・育児・介護による欠席事由を規定する」とありますが、是非実

現していただきたいたいと思います。あわせまして、審議会での託児の実施、

防災対策課への女性職員の配置につきましても、審議会の審議の中で是非進

めてほしいという意見がありましたのでお願いしたいと思います。 

（市 長）議会に関しては、私も女性ネットワークさんも女性議員がいないということ

を危惧しています。まずは、議会事務局で研修を実施し議員のスキルアップ

を図ってもらいながら、女性議員が誕生した場合は、その方にも活躍してい

ただき議会のワークライフバランスの実現に向け議会改革を行っていただき

たいと思っています。 

防災対策課の女性職員の配置についてですが、防災計画の作成の際において

は女性の意見を取り入れ、避難所に関しては男女ペアで対応するようにして



います。配置につきましては、今すぐ答えが出せる部分ではありませんが、

前向きに検討させていただきたいと思います。 

 （委 員）審議会等の会議の中で、女性が発言できるように託児の実施を是非お願いし

たいと思います。 

 （市 長）託児の実施につきましては、どのようにしたら実施できるのか、安全安心な

子どもの見守りができる環境がどうやったらできるのか等色々な事項につい

て担当課と協議し対応にあたりたいと思います。 

 （委 員）那珂川市では、女性が役員をしている自治会には補助金を出す制度があり、

女性役員が増えたという話も聞いていますので、嘉麻市でも女性の役員が増

えるような取り組みを考えていただきたいと思います。 

 

 ２）その他 

 （会 長）その他、何かありましたらお願いします 

 （委 員）自治会によってそれぞれやり方があるので難しいとは思いますが、例えば役員の

中に女性は何名といった決まりを設け、女性が自治会等の活動に参加するような

仕組みがあればと思います。女性もいろいろな活動に参加し理解していく中で、

自分もやらないといけないという気持ちになることが必要だと思います。 

 （委 員）嘉麻市に子ども食堂はありますか。飯塚市にはこども食堂があり、女性が中心と

なって進めています。嘉麻市でも子ども食堂を開設したら活動が広がっていくの

ではないかと思います。 

 （会 長）地域の活動の中では、男女関係なくみんなでやっていく雰囲気は育ってきている

と思います。それをどうやって反映させていくのか、来年度も審議会で引き続き

審議していきたいと思います。 

 

令和５年 1月３１日 

会議録確認者  河野 高志         

 

 


